

乌兹别克斯坦影片《星期日》问鼎上海国际电影节金爵奖亚洲新人单元

中新社上海（王笈）第25届上海国际电影节金爵奖亚洲新人单元颁奖典礼15日晚在上海举行，乌兹别克斯坦影片《星期日》斩获最佳影片奖。

《星期日》讲述了一对年迈夫妇过着烧柴睡炕的旧式农村生活，儿子悄悄为他们制订了一个房屋改造计划；数周后，老人们熟悉的生活就此崩塌殆尽。影片刻画出老年人对自己被

迫卷入现代化生活的激烈反应，为一个时代的消逝增添了充满叹息的脚注，结尾处饱含深意的长镜头引人深思。

评委会评语称：“一对年迈老人在城市化的进程中保留着对故土的热爱，家园的一砖一瓦是他们生活的全部。影片讲述了他们的生活点滴，启迪着我们的内心世界。”

最佳导演奖诞生“双黄蛋”，在当晚掀起高

潮。哈萨克斯坦影片《奔逝》导演艾苏丹·塞特、中国影片《梅的白天和黑夜》导演罗冬共同获此奖项。

《奔逝》讲述了哈萨克斯坦20世纪30年代“大饥荒”时期的故事，掘墓人受村民们委托前往别处寻求粮食援助，一场漫长的草原跋涉逐渐演变成了神奇的历险。艾苏丹·塞特用4比3的小画幅讲述了一段史诗式的悲剧，让每个人

物直面残酷的选择，又充满了电影语言的美。

《梅的白天和黑夜》讲述了年过七旬的上海阿姨独居在出租屋，经历两次失败婚姻后，仍坚持不懈地找寻适合自己的老伴。这是罗冬执导的第二部作品，全程沪语对白，以明暗双线的方式，聚焦于这位阿姨的住房问题和多段荒诞相亲，幽默记录了舞厅、棋牌室、公园等上海老年群体“社交宝地”

的老年生活，展现了大都市繁华背后的另一面。

中国青年导演陈小雨凭借自编自导的《乘船而去》获颁最佳编剧奖；中国影片《漫漫长日》中扮演小学生的10岁男孩岳昊夺得最佳男演员奖；索罗尔·佩罗瓦尼凭借伊朗影片《伊人自强》获最佳女演员奖；另一部伊朗影片《死因不明》的摄影师达伍德·马利克·侯赛尼摘得最佳摄影奖。

上海国际电影节金爵奖亚洲新人单元自创立以来，不断发掘、扶持亚洲电影新生力量，促进亚洲电影散发多元活力。本届金爵奖亚洲新人单元评委会主席、吉尔吉斯斯坦导演阿克坦·阿布德卡雷科夫表示，“这个单元关注的是亚洲地区新人创作者的成长，培养、鼓励亚洲新人，这能改变亚洲电影的发展趋势，让亚洲电影发展得更好。”

EyeShenzhen（爱深圳）多语种网站试运行

中新网深圳6月10日电（郑小红 张瑜）EyeShenzhen（爱深圳）多语种网站，10日上线试运行，“深圳全球传播使者”计划和“深圳报业全球传播中心”同时启动和挂牌。

作为深圳对外展示的重要窗口，该网站上线后可实现英、西、法、德、日、韩、俄、阿、

葡9种语言版本的自由切换，语种覆盖联合国5种工作语言和世界主要语言群体，为居民、投资者和游客提供全面、及时的资讯。

该网站由英文《深圳日报》（Shenzhen Daily）承建并运营。除网站外，同名英文版本的微信公众号和视频号也同时上线运营。用户

来自委内瑞拉的自媒体博主 Rafael Saavedra 作为深圳全球传播使者代表在活动上发言，他说，作为深圳全球传播使者，我将把美丽的深圳故事讲给更多人听。

“EyeShenzhen”多语种网站其中一个语言就是我的母语西班牙语，我感到非常激动，我相信在深圳的西班牙人士以及在海外的其他小语种人士都会为这一举措感到振奋。

“深圳全球传播使者”计划是英文《深圳日报》为打造深圳国际传播共同体启动的一个项目，邀请积极投身深圳对外交流与传播事业、来自各行业具有一定影响力的优秀中外籍人士担任全球传播使者。首批深圳全球传播使者包括中国科学院外籍院士 John Roger Speakman 等25位优秀中外籍人士。

作为城市推介官，深圳全球传播使者将在各类城市形象推广活动和文化交流活动中，以及海内外社交媒体平台上分享他们与深圳的故事，向世界传递多元创新、开放包容的深圳好声音。

此次活动由深圳市委宣传部指导，深圳报业集团主办，英文《深圳日报》承办。深圳市委常委、宣传部部长张玲等出席活动。

音乐疗愈公益演出云端开演 琴声、专家带领观众实现心灵疗愈

中新网上海6月15日电（记者 陈静）

在上海市医师协会成立10周年之际，一场“医艺结合四季雅集”云端精品沙龙音乐会在上海中心云端开演，这是一场大型音乐疗愈公益演出，希望通过二胡优美温暖的琴声和专家的引领，成为压力的解药，实现心灵治愈。

这场演出由上海市

医师协会、上海市健康促进委员会办公室、上海宋庆龄基金会联合主办。上海市医师协会会长徐建光担任总监制、总策划；上海民族乐团著名二胡独奏家、国家一级演员马晓辉等著名音乐家携手上海市精神卫生中心等心理专家，联袂奉献精彩演出，共同致敬白衣天使。

经典回放；既有二胡沉浸独奏，也有与民谣吉他、古筝、琵琶、打击乐等合奏、音乐剧表演。在多种艺术形式的展现中，观众们在优美动人的旋律中释放压力，在温柔细腻的对话中抚慰心灵。

上海市精神卫生中心方面表示，人们可以在情感交流中相互支持、理解和同情，使各种心理和情感的困扰与痛苦得到缓解，从而增强自信心和自我评价，促进心理健康。“沉浸现场的美好感官体验，音乐比言语更能触动人们的心灵，从中找到平静感、幸福感、满足感，从而以感恩生命、用积极心态拥抱日常工作与生活。”作为本次音乐会的制作、主创、主讲、主持和主奏、二胡演奏家，马晓辉表示，如今的人们生活节奏加快，压力增加，难免出现焦虑情绪，影响生活质量。她希望通过音乐疗愈心灵的“医艺结合”公益创新，让人们保持对美好生活的向往，更注重心灵建设与“心灵环保”。

主办方表示，此次音乐会是一个尝试，体验丰富内心情感世界，重新认识自己并走向成熟，在音乐美的感染下，让情感体验和生活经历逐渐转化为一种审美体验，从而得到升华，最终成为精神财富。



马晓辉等著名音乐家携手上海市精神卫生中心等心理专家，联袂奉献精彩演出，共同致敬白衣天使。上海市医师协会供图



音乐治疗是一个系统的干预过程，运用一切与音乐有关的活动形式作为手段，提供通过音乐和语言交流来表达等。上海市医师协会供图

上海市精神卫生中心方面表示，音乐治疗是一个系统的干预过程，运用一切与音乐有关的活动形式作为手段，如听、唱、器乐演奏、音乐创作、歌词创作、即兴演奏、舞蹈、美术等各种活动，提供通过音乐和语言交流来表达、宣泄内心情感的机会。

在“琴诗化韵”的优美序曲中，演出拉开序幕，之后的四个乐章，让观众敞开心扉，拥抱音乐、发现生命之美、聆听医学与艺术的对话，与爱相随。整场演出中，既有《琴韵》等马晓辉原创作品，也有《卧虎藏龙》主题曲等



EyeShenzhen（爱深圳）多语种网站试运营上线暨深圳报业全球传播中心揭牌仪式。林建平 摄

可通过微博、微信、脸书、推特等海内外社交平台一键分享该网站的文章。

2016年5月，深圳首个官方英文门户网站 EyeShenzhen (www.eyeshenzhen.com) 正式上线。“EyeShenzhen”取自平等 (Equality)、年

轻 (Youth) 和卓越 (Excellence) 三个英文单词的首字母，同时，“EyeShenzhen”与“爱深圳”同音，意为热爱深圳这座城市。

到场的深圳全球传播使者，获颁“深圳全球传播使者”聘书。

“深圳好网民”、



来自委内瑞拉的自媒体博主 Rafael Saavedra 发言。林建平 摄